



给婴儿送奶粉 找人修下水道 陪独居老人聊天

## 看！这些青年志愿者的N个镜头

文/摄 生活报记者 张立 周琳

确定选题后，记者很快联络到哈尔滨道里区丽江社区隔离区的青年志愿服务队，但几天的相约，都没能和这些志愿者们好好聊一聊，因为他们实在是太忙了。每天跨进志愿服务中心的门，记者看到的就是志愿者们接听一直不停响的热线电话，回复微信群里不断刷屏的信息，门口则是不断到货需要送的居民采购品，仅有的午休时间捧着盒饭的他们还在处理居民突发的求助……记者不忍打扰他们，更不能暂停他们，就选择用镜头来记录他们给居民带来的温暖和力量。



### 镜头一：父母眼中的孩子却学会了安慰别人

“我放假在家，我报名。”“我做金融工作，时间自由，可以全天服务。”“我是大学生，报名参加。”……1月22日起，道里区工农街道被划定为中风险地区，丽江社区实行全封闭管理。突如其来的封闭，让8000余户居民措手不及，也带来了紧张不安的情绪。为此，道里区向社会招募成立“您安心健康居家，我贴心为您服务”的“双心支援服务队”，其中17位应征的志愿者组成了隔离区的服务小分队，他们成了隔离居民的小帮手。工作的间隙，记者从登记本上看到，他们这支部队队员的平均年龄为24岁，最小的18岁，都是父母眼中的孩子。

服务队的队长赵卓凡几乎每天都是第一个到达服务中心的，帮助分发防疫用品、登记服务时长、协调内外勤分组，记者了解到，他是一名大学一年级的新生。“我今年龄小，但有干劲儿，所以承担起组长的责任。”4日早上，与记者的话还没说完，电话就响了起来，他立刻投入到工作中。“爷爷，按照最新的要求，隔离期要延长几天，您别闹心，不高兴你就冲我说。”电话中传来居民责备的声音，但在赵卓凡的安慰下，老人说了几分钟就放下了电话。

时隔8年

## 道外1700户居民春节前盼来回迁

生活报讯（记者仲亮）“回迁新房了，真好！”日前，哈尔滨市道外区武源街1700余户居民喜迁新居，武源街棚户区项目2011年7月启动征收，在项目征收和回迁建设过程中先后遇到滞迁、规划调整和资金不足等众多困难，时隔8年，居民们终于盼到了回迁之日。

据了解，为确保1700余户居民尽快进户安置，2019年以来，道外区将该问题列为全区近期必须重点解决的重大民生问题，区委主要领导深入

人棚改施工现场，协调解决难题，实现2019年底1718户完成选号，466户进户安置。2020年上半年，受新冠疫情影响，项目施工被迫暂停，为保证回迁房建设，回迁居民如期进户安置，道外区根据疫情形势，果断提出尽快有序复工意见。2020年5月初，武源街回迁房建设重新启动，2020年年底，面对全市日益严峻的疫情防控形势，道外区认真分析研判，决定尽快组织居民交款进户，让广大居民在春节期间拿到新房钥匙，高高兴兴地过一个春节。

为做到“防疫情，保民生”两不误，道外区将居民办理手续时间精准划分到每小时33户，精确时间将居民分组后逐一通知大家，天冷路滑一定按时间段前来，避免人员聚集。工作组还提前录制疫情防控须知，在入口处反复播放，提醒居民全程佩戴口罩，工作人员组织督促居民间隔一米有序排队。在入口设置测温门，张贴健康码和行程卡，居民扫码测温合格后方可进入大厅办理。同时，严格控



**韩冀 最全能的“调度者”**  
1月21日，全区即将启动全民核酸检测，城乡路街道共设置25个检测点，办事处主任韩冀逐个点位检查验收，大到场地选取、宣传动员，小到出入口设置、一米线，每个细节他都亲自过问，逐项审核。1月21日下午，在得知博尚雅居采样点设施不齐全时，连续多日未休息的他，眼底出血，飞扬的灰尘和手电筒的光线让他本已通红的眼睛不断地淌眼泪，他仍坚持贴一米线、设置标志、摆放物资……在他的布置下，1月22日一大早，博尚雅居核酸检测采样点准备完毕，2012名居民在此完成核酸检测采样。

**张道恒 最勤劳的“实习生”**



街工委副书记张道恒是领导班子中最“新”的一位。他负责的33中核酸检测采样点，居民最多、任务最重，从早6时到晚11时，他始终坚守在点位。1月20日，接到援助工农街道的任务，张道恒带好封闭单元管控物资急忙赶来。1月26日、1月31日接到支援工农街道核酸检测采样的任务，他又迅速集结街道的9名年轻男同志，组成支援工作组，凌晨5时，在指定地点集合，协助工农街道做好核酸检测。三次支援，深入确诊病例所在小区，他没有一句怨言。每次问他辛辛苦苦，他总是坚定而乐观地说：“干就完了！”

王翠萍

**最忙碌的“花木兰”**

生活报讯（实习生郝天湖 记者黄迎峰）“疫情就是命令，防控刻不容缓！”这句话对于每一个社区人员来说，都再熟悉不过了。疫情反复以来，他们以疫为令，随时随地响应号召，只为让每一个小家能够安心、放心、暖心。正是因为有这些人的努力和坚守，才让我们的小家能成为安全的避风港。1月20日以来，记者深入哈尔滨道里区城乡路街道的14个社区，记录下他们多日坚守的故事。

自从来到城乡路办事处，副主任李玉光就没好好休息过一天。1月22日，两天不眠不休忙碌防疫工作的他，接到家里小区单元封闭的消息，让他第一时间回家。作为防疫工作的主管领导，既要配合居住地的防疫政策，又要安排自己辖区居民的核酸检测采样，李玉光陷入了两难。但辖区近6万人的核酸检测采样需要他，他和居住地社区解释，手头有点工作处理完马上回去，绝不乱跑。安排完了辖区居民，李玉光“恋恋不舍”地离开检测点。1月29日，单元一解封，他又第一时间回到了工作岗位。

**许兆伟 最能走的“守门员”**



许兆伟带领的城管办，在负责整个辖区围挡、智慧安防、消杀等工作的同时，每日还要多次对九小场所和市场摊区进行排查，逐个商户检查防疫措施和食品安全。许兆伟家里有老人住院，他就一直医院和单位两边跑。同样，还有要照顾老父亲的王志宇、身体不好的芦锐、孩子仅半岁的石晓旭、困到每日半眯眼睛的杨东磊……即使这样，全科上下每个人都极力克服困难，以防疫工作为重，一个都不曾掉队。“我们都不知道每天走多少步了，反正天天占领微信运动的封面”。许兆伟笑着说。

分类广告

中缝声明

企业招聘

业务办理电话：

15504651777

89682777

QQ/微信:80451